Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по математике

2017-2018 учебный год.
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Ответы  5класс.

5.1. Ответ:  
5.2. Ответ:  Иван – химик - Витебск

            Борис - физик - Минск

            Андрей - математик – Харьков

5.3. Ответ:  
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5.4. Ответ:  Ученый Кот получил неверный ответ.
Решение: В этой сумме 500 нечетных чисел. Среди чисел от 1 до 1000 ровно половина – нечетные, значит сумма - четна. Ученый Кот получил нечетный ответ, значит, ответ неверный.

Найдем сумму: Разобьем числа от 1 до 999 на пары: 1 и 999, 3 и 997, 5 и 995…, 499 и 501. Всего получилось 500 : 2 = 250 пар. В каждой паре сумма чисел одинакова.

(1 + 999) ·500 : 2 = 250 000

5.5. Ответ: 18
Решение: Р = 2; Б = 8; О = 7; А = 4; У =1; Щ = 5; Д = 9.

       918 + 918 + 918 = 2754

       Значение суммы: 2 + 7 + 5 + 4 = 18

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по математике 

 2017-2018 учебный год.

Ответы  6 класс.

6.1.Ответ:  Володя – Семёнов, Миша – Иванов, а Петя – Герасимов.
Решение: Т.к. Володя учится в 6 классе, а Герасимов в 5 классе, то Володя - не Герасимов. Так как отец Иванова – учитель, отец Володи – инженер, то Володя – не Иванов. Тогда Володя – Семёнов, Миша – Иванов, а Петя – Герасимов.
6.2 .Ответ:  52524, 52128, 52020, 52920.
Решение: Число делится на 36, если оно делится и на 4 и на 9. Т.к. сумма цифр 5, 2, 2 равна сумме 9, то сумма двух недостающих цифр должна равняться 0, 9 или 18. Учитывая, что число должно делиться на 4, а предпоследняя цифра равна 2, то последняя цифра может быть лишь 0 или 4 или 8. 
6.3. Ответ:   
6.4 Ответ:  1 час

Решение: Т.к. в один конец Дима пешком тратит на 20 минут больше, чем на велосипеде, то в оба конца он потратит пешком больше на 40 минут. Значит, всего на путь туда и обратно пешком он потратит 1 час.

6.5. Решение:  Рассмотрим, что будет получаться в каждом из различных случаев. Если сорвать банан, на дереве снова вырастет банан. Если сорвать апельсин, снова вырастет апельсин. Т.е. если срывать по одному плоду, то ничего не меняется. Сорвем два банана, тогда на дереве будет 1 банан и 5 апельсинов, т.е. плодов стало на 1 меньше, бананов уменьшилось, апельсинов увеличилось. Больше по два банана не сорвать. Сорвем два апельсина, на дереве останется 3 банана и 3 апельсина. Сорвем банан и апельсин, тогда на дереве будет 3 банана и 3 апельсина. Таким образом, срывая по 2 плода, мы получаем, что число плодов уменьшается на 1, причем число бананов остается все время нечетным. Следовательно, в итоге остается 1 банан. Т.к. на яблоне всегда остается один плод, то нельзя сделать так, чтобы ничего не осталось. 

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по математике

2017-2018 учебный год.

Ответы  7 класс.
 7.1. Ответ: Обломов похудел.
Решение: Пусть Обломов весил х кг (или 1), то после весны – 0,75х кг, после лета – 1,2×0,75х кг, после осени – 0,9×1,2×0,75х кг, после зимы – 1,2×0,9×1,2×0,75х кг. Вычислим это произведение, получаем 0,972х. Значит Обломов похудел. 
7.2. Ответ: Маша знала. 

Решение: Среди ответов Поли, Вали и Кати может быть только один ложный ответ, иначе при двух ложных ответах получается, что стекло разбили двое. Тогда вторым ложным ответом будет ответ Маши. Значит Маша знала кто разбил стекло.

7.3. Решение: Два возможных варианта показаны на рис. 
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7.4. Ответ: Не может.
Решение: необходимо заметить закономерность: после каждого хода характер четности меняется: после первого ученика число становится четным, после второго нечетным; после третьего - четным; после четвертого – нечетным. Тогда после шестнадцатого число будет нечетным. Поэтому нуль в конце получиться не может.

7.5. Ответ: Две гири.
Решение: Одной гири продавцу не хватит, поскольку для взвешивания 25 кг сахара требуется гиря весом не менее 20 кг. Имея только такую гирю, продавец не сможет взвесить, например, 10 кг сахара. Покажем, что продавцу хватит двух гирь: одной весом 5 кг и одной весом 15 кг. Сахар весом от 0 до 5 кг можно взвесить без гири. Чтобы взвесить от 5 до 10 кг сахара, надо поставить гирю в 5 кг на правую чашку. Чтобы взвесить от 10 до 15 кг сахара, надо поставить гирю в 5 кг на левую чашку, а гирю в 15 кг на правую чашку. Чтобы взвесить от 15 до 20 кг сахара, надо поставить гирю в 15 кг на правую чашку весов. Чтобы взвесить от 20 до 25 кг сахара, надо поставить обе гири в 5 кг и 15 кг на правую чашку весов.

Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по математике

2017-2018 учебный год.

Ответы  8 класс.

8.1. Ответ: 54630, 42630
8.2. Ответ: может. Аня родилась 11 ноября, а Соня – 12 ноября

Решение: Одинаковые ответы девушек, которые они давали два дня подряд, говорят о том, что каждая из них солгала хотя бы один раз, а с учетом условия задачи - ровно один раз в день своего рождения. Значит, и Аня, и Соня родились 11 или 12 ноября. Разберём все возможные случаи.

Если Аня родилась 11 ноября, то 11 ноября она солгала, а 12 ноября сказала правду, как и должно быть по условию задачи. Если же Аня родилась 12 ноября, то она солгала дважды, чего не должно быть. Таким образом, Аня родилась 11 ноября.

Если Соня родилась 11 ноября, то она солгала дважды, чего не должно быть. Если же Соня родилась 12 ноября, то 11 ноября она сказала правду, а 12 ноября солгала, как и должно быть по условию. Таким образом, Соня родилась 12 ноября.

8.3. Ответ: масса всех кошек равна 19кг.

Решение: Пусть массы кошек a, b, c, d. Тогда получаем 

a+b=7, a+c=8, a+d=9, b+c=10, b+d=11, c+d=12.  
Сложим левые и правые части, получим

3a+3b+3c+3d=57

3(a+b+c+d)=57

a+b+c+d=19

8.4.Ответ:7м.
Решение: Пусть a=6,82  b=0,31. Найти третью сторону с. Используя неравенство треугольника, получаем a-b<c<a+b
                6,82-0,31<с<6,82+0,31

                6,51<с<7,13.   Следовательно, 7м

8.5. Решение:
а³+11а=а³-а+12а=а(а²-1)+12а=а(а-1)(а+1)+12а=(а-1)а(а+1)+12а

Из трех последовательных натуральных чисел одно делится на 3 и хотя бы одно делится на 2, следовательно их произведение будет делится на 6; 12а также делится на 6. Значит, (а-1)а(а+1)+12а делится на 6, следовательно, а³+11а также делится на 6.

. 
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2017-2018 учебный год.

Ответы  9 класс.
9.1. Ответ: в семерку стрелок попал 1 раз, в восьмерку – 2 раза, в девятку – 3 раза 
Решение: Так как стрелок попадал лишь в семерку, восьмерку и девятку в остальные шесть выстрелов, то за три выстрела (по одному разу в семерку, восьмерку и девятку) он наберет 24 очка. Тогда за оставшиеся 3 выстрела надо набрать 26 очков. Что возможно при единственной комбинации 8 + 9 + 9 = 26. Итак, в семерку стрелок попал 1 раз, в восьмерку – 2 раза, в девятку – 3 раза.
9.2. Ответ: (35,34) или (13,10).
 Решение: х²-у²=69, (х-у)(х+у)=69. Разложим левую часть равенства на множители 69=1·69=69·1=3·23=23·3, учитывая, что х>у, имеем:

х-у=1,                         х-у=3,

х+у=69,  или             х+у=23.

Решая данные системы, находим два решения: (35,34) или (13,10).

9.3.Решение: 
Продолжим AD за точку D на расстояние DM = BC. Тогда очевидно, что ∆АСМ - равносторонний. Но это значит, что ∆АОD и ∆ВОС - тоже равносторонние. Отсюда непосредственно следует, что ∆АОВ = ∆СОD, откуда имеем,                  что AB = CD.
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9.4. Ответ: чисел, делящихся на 11, но не делящихся на 13, среди чисел от 1 до 1000 000 больше, чем чисел, делящихся на 13, но не делящихся на 11.
Решение: Действительно, пусть количества этих чисел равны А и В соответственно, а количество чисел от 1 до 1000 000 , кратных 11, и 13, равно С. Тогда А+С- количество чисел, делящихся на 11, а В+С – количество чисел, делящихся на 13. Ясно, что А+С > В+С. Поэтому А > В.
9.5.Ответ: ½ литра.

Решение: Просчитав несколько первых переливаний, нетрудно обнаружить,
что после первого, третьего, пятого переливаний в обоих сосудах будет по ½ л воды. Необходимо доказать, что так будет после любого переливания с нечетным номером.
Если после переливания с нечетным номером 2k-1 в сосудах было по ½ л,
то при следующем переливании из второго сосуда берется 1/(2k + 1) часть,
так что в первом сосуде оказывается - 1/2 + (2/ 2(2k + 1)) = (k + 1)/(2k + 1) (л).
При следующем переливании, имеющем номер 2k+1, из него берется 1/(2k + 2) часть и остается  (k + 1)/(2k + 1)-(k + 1)/((2k + 1)(2k + 1)) = 1/2 (л).
Поэтому после седьмого, девятого и вообще любого нечетного переливания в сосудах будет  по ½   л воды.
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2017-2018 учебный год.

Ответы  10 класс.
10.1.Ответ: 10

Решение. Поскольку в первых 8 подъездах не меньше 468 квартир, в каждом подъезде не меньше 468 : 8 = 58,5 квартир. Следовательно, на каждом из 12 этажей в подъезде не меньше 4 квартир.

Пусть на каждой лестничной площадке по 4 квартиры. Тогда в первых восьми подъездах всего 4 · 8 · 12 = 384 квартиры, и квартира 468 окажется не в восьмом подъезде, что противоречит условию.

Пусть на каждой площадке по 5 квартир. Тогда в первых восьми подъездах 5 · 8 · 12 = 480 квартир, а в первых семи — 420. Следовательно, квартира 468 находится в восьмом подъезде. Она в нем 48-ая по счету, поскольку на этаже по 5 квартир, она расположена на десятом этаже.

Если бы на каждой площадке было по 6 квартир, то в первых семи подъездах оказалось бы 6 · 7 · 12 = 504 квартиры, то есть 482 квартира в седьмом подъезде, что противоречит условию. Т.о., Саша живёт на десятом этаже. 

10.2. Ответ: (95;0;94); (31;2;32).
Решение. Вычтя из второго уравнения первое, получим (х-z)(1-у)=1.Так как x,y,z целые, то возможны два случая:

1) x-z=1, 1-y=1, то есть у=0. Подставив в систему, получим z=94,x=95.

2) x-z=-1, 1-y=-1, то есть z=x+1, y=2. Подставим у и z в первое уравнение

2х+х+1=94,3х=93, х=31. Отсюда z=32.

10.3. Ответ.
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Четырехугольник АВСД складывается из закрашенного параллелограмма и половинок параллелограммов, составляющих рамку.

10.4. Ответ. а) да; б) нет; в) 33
Решение: Обозначим через [image: image5.png]


 - число красных карандашей, а через [image: image6.png]


 - число синих карандашей. Тогда общая стоимость карандашей будет равна 

[image: image7.png]17x+13y =495



. 

Очевидно, что наибольшее число карандашей можно купить, если синих будет на 5 больше, чем красных, то есть примем [image: image8.png]y=x+5



, получим: 

[image: image9.png]17x+13 (x+5) 495



, откуда 

[image: image10.png]17x+13x+ 65495
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То есть максимум можно купить 14 синих и 14+5=19 красных карандашей (всего 14+19=33 карандаша) на общую сумму [image: image11.png]14174191




 рублей. 

10.5.  Ответ: Нет.
Решение. Если требуемое в задаче возможно, то числа, кратные шести, должны

разбиться на пары. Так как 800 = 133 * 6 + 2, чисел от 1 до 800, кратных шести,

ровно 133 Противоречие: 133 числа нельзя разбить на пары.

Замечание. Среди чисел от 1 до 800 остаток 0 при делении на 6 дают 133 числа,

остаток 1 — 134 числа, остаток 2 — 134 числа, остаток 3 — 133 числа, остаток

4 — 133 числа, остаток 5 — 133 числа. Следовательно, противоречие также

можно получить иначе. Например, число, дающее остаток 1, должно быть

в паре с числом, дающим остаток 5. Значит, таких чисел должно быть поровну,

что не так.
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2017-2018 учебный год.

Ответы  11 класс.
11.1. Решение:  Пусть первоначально у  Василия Ивановича и Петьки было по х патронов, Петька израсходовал 8у патронов , Василий Иванович – у   патронов. Уравнение ( х- у) = 9(х- 8у) , 8х=71у, 8х делится на 71, т.к. 71 простое число, то х - делится на 71.

11.2. Ответ: х=0

Решение: Уравнение имеет решение при условии, что левая и правая часть уравнения одновременно равны 3 в силу ограниченности.( или графический способ)

11.3. Решение: Возьмём от первой машины один мяч, от второй – два, от третей – три и т.д., от десятой – десять. Найдём их общую массу. Это взвешивание будет единственным. Если бы все мячи были массой по 10г, то весы показали бы 10(1+2+3+ …+10) = 550г. Если первая машина допускает брак, то общая масса станет меньше на 5г, если вторая, то на 10г., и т.д., если десятая, то на 50г. Таким образом, по массе 55 мячей можно узнать, какая из машин испортилась.

11.4. Ответ: 450
Решение: один из способов метод координат, другой через тригонометрические функции. Искомый угол равен сумме углов ВДА и САД по свойству внешнего угла и находится тангенс суммы двух углов по формуле.
11.5. Ответ. 729.
Решение: Т.к. в записи числа отсутствует цифра 0, то каждая из цифр от 1 до 9 встречается в записи числа на любом месте. Цифры от 1 до 9 включительно дают все возможные остатки от деления на 9. Если зафиксируем первые три цифры  четырехзначного числа, тогда существует только один способ поставить цифру на четвертое место, чтобы число делилось на 9. Таким образом, решение задачи сводится к тому, чтобы узнать, сколько существует способов составления трехзначного числа из цифр 1,2,3,4,5,6,7,8,9.
n = 9∙9∙9 = 729.
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